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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022:23/441 av Monica Haider (S) Studenters missbruk av uppehållstillstånd
Monica Haider har frågat mig vad mer jag avser att göra för att se till att studenter som kommer hit verkligen studerar.
Jag håller med Monica Haider om att missbruk av uppehållstillstånd för studier är ett problem som vi behöver komma till rätta med. Personer som kommer till Sverige för att studera ska göra just det. 
Missbruket leder bland annat till att Migrationsverket måste lägga resurser på tidskrävande studieavsiktsutredningar, vilket riskerar förlänga handläggningstiden för uppehållstillstånd för andra sökande. En konsekvens av detta kan bli att uppehållstillstånd inte beviljas i tid och att lärosätena går miste om studiemotiverade studenter. Avhoppen skapar dessutom stora problem för lärosätena som måste kunna planera sin verksamhet utifrån att studenterna ska fullfölja den utbildning som de är antagna till.
Precis som Migrationsverket skriver i sin rapport Missbruk av uppehållstillstånd för studier är det viktigt att lärosäten tar sitt ansvar när det gäller att motverka missbruk. Jag vet att lärosätena har en kontinuerlig dialog med Migrationsverket. Plattform för internationalisering är ett exempel på forum där detta tas upp. Det är också mycket positivt att polisen har inlett ett samarbete med Linnéuniversitet och Migrationsverket där frågan om att motverka missbruket diskuteras. 
I enlighet med Tidöavtalet har regeringen påbörjat ett arbete för att komma till rätta med missbruket av uppehållstillstånd för studier. Migrationsverket och samtliga statliga universitet och högskolor har fått i uppdrag att genomföra åtgärder som utvecklar och effektiviserar arbetet med att säkerställa att missbruk av uppehållstillstånd för studier inom högre utbildning försvåras. Uppdraget samordnas av Migrationsverket och ska slutredovisas den 1 april 2024. 
Regeringen fortsätter att analysera behovet av ytterligare åtgärder i denna fråga. 

Stockholm den 22 mars 2023


	
Mats Persson
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